



# 19家中央驻津单位共话“以高质量机关党建促进天津高质量发展”—— 用“驻津”之为“助津”高质量发展

■记者 张清

主动融入天津,做共谋发展“一家人”。连日来,市委市级机关工委组织所属中央驻津单位党组织,接连召开三场“以高质量机关党建促进天津高质量发展”推进会,聚焦重温习近平总书记视察天津重要讲话精神,再对标、再对表、再出发。

“心系天津、扎根天津、服务天津、奉献天津,为天津高质量发展贡献力量。”市委市级机关工委负责同志“开宗明义”,19家中央驻津单位有关负责同志分别介绍亮点招法,并围绕如何凝聚机关党建合力、健全党建责任体系、促进高质量发展等重点难点提出意见和建议。大家畅所欲言,气氛热烈。

## 深化感情融入,当好天津发展的“主人翁”

会议中,不少中央驻津单位负责同志表示,在天津发展多年,早已把天津当作故乡、视天津为主场,对天津发展有着特殊的感情。

谈及如何用“驻津”之为“助津”高质量发展,天津边检总站党委副书记、政委徐红回答得干脆:“将围绕国际消费中心城市建设和开展党建攻坚行动,加强政策措施精准化供给,推出《进一步服务保障天津高质量发展六项便民管理新举措》,全力营造一流口岸营商环境。”

“2024年天津电信业务总量增速在直辖市排名第一,今年将推动基础电信企业加速向科技创新型企业转型,助力高质量发展。”市通信管理局副局长彭士涛如是说。

天津海事局直属机关党委专职副书记周秀玲介

绍,创建“平安津海”,助力绿色低碳转型,印发船舶水上低闪点燃料加注作业安全监督管理办法,保障绿色低碳燃料加注业务落户天津。

## 积极传经送宝,做好天津发展的“智囊团”

传中央政策之“经”,送外地经验之“宝”,建专业特长之“言”。就如何做好天津发展的“智囊团”,与会嘉宾纷纷谈举措、亮招法。

“大力提升统计服务质效。”国家统计局天津调查总队副总队长杨绍明表示,将聚焦中心工作,完成20项重点调研科研课题和164项快速调研,践行国统设计、为民调查。

海关总署天津特派办机关党委书记、副主任高锐贤说:“要发挥联系面广、相对客观超脱的优势,聚焦汽车保税改装等课题深入调研,为天津献计献策。”

生态环境部海河北海局机关党委书记、副局长汤振怡称,会立足“片长”定位,谋划开展流域海域联学联建活动,用好“监管+帮扶”模式,帮助解决区域和流域上下游生态环境问题。

## 助推经济发展,勇担天津发展的“主力军”

立足天津、服务天津,以高质量机关党建促进高质量发展,就要真担当、真作为,当好促进天津发展的“主力军”。

“积极助推出台税收政策支持产业发展。”财政部天津监管局机关党委书记、副局长马丽娜介绍,“我们会同部有关司局实地调研,推动诺和诺德公司主要原料药进口适用零关税,争取其增加在华资源配置。”

市邮政管理局机关党委书记、副局长庞冠新说:“推动天津国际邮件互换局成功申报国家邮政交通运输领域强链补链、交通强国邮政专项试点项目,开通12条空运海运邮路,实现海运出境邮件‘抵港直装’等功能,通关时间压缩近70%。”

“推动商务部政策和项目在津落地,协调司局到滨海新区调研加工贸易转型升级,将该区作为‘两头在外’保税维修三个试点城市之一。”商务部驻天津特派员王彦华表示。

## 广泛交流互动,争当天津发展的“宣传员”

讲好天津故事、机关党建故事,展示天津发展的“精气神”,不少与会同志表示,要广泛交流互动,当好天津发展的“宣传员”。

“以党建搭台,让中心工作唱戏。”水利部海委党组成员唐晓虎说,2025年“协同治水润津城”机关党建协作机制已确定17项联合调研课题,拟开展联学联建的党组织30余个,切实在天津水灾害防治、水生态保护修复等工作中发挥作用。

应急管理局天津消防研究所党委书记宋波介绍,建立“党员+业务骨干+团队”工作模式,有力保障“所队融合”,常态化选派专家参与全国重特大事故救援、调查和案例复盘,党建品牌效果显现。

“打破机关党建‘体内循环’困境,让其真正成为‘红色引擎’。”天津海关缉私局机关党委专职副书记魏来建议,搭建更多交流平台,实现更广范围、更深层次的互通互鉴。

“以党建搭台,让中心工作唱戏。”水利部海委党组成员唐晓虎说,2025年“协同治水润津城”机关党建协作机制已确定17项联合调研课题,拟开展联学联建的党组织30余个,切实在天津水灾害防治、水生态保护修复等工作中发挥作用。

应急管理局天津消防研究所党委书记宋波介绍,建立“党员+业务骨干+团队”工作模式,有力保障“所队融合”,常态化选派专家参与全国重特大事故救援、调查和案例复盘,党建品牌效果显现。

“打破机关党建‘